	Расчетно-графическое задание № 4

 Вариант 20

	1.
Даны  два  шарика  массой  1  г  каждый.  Какой заряд нужно  сообщить  каждому  шарику,  чтобы  сила  взаимного  отталкивания  зарядов уравновесила силу взаимного притяжения шариков по закону  тяготения Ньютона? Рассматривать шарики как материальные точки.     

Ответ: 86,7 фКл. Рисунок: нет.  

	2.
Две батареи аккумуляторов (E1=10 В, r1=1 Ом, Е2=8 В, r2=1,5  Ом)  и  реостат  (R=6  Ом  ) соединены как показано на рис.19.7.  Найти силу тока в батареях и реостате.     [image: image1.bmp]
Ответ: 1.6A; 0.2A; 1.4A. Рисунок: 19.7  

	3.
Пространство   между   пластинами   плоского   конденсатора  заполнено диэлектриком (фарфор), объем которого равен 100 см**3.  Поверхностная  плотность  заряда на пластинах конденсатора равна  8.85  нКл/м**2.  Вычислить  работу, которую необходимо совершить  для  того,  чтобы  удалить  диэлектрик  из конденсатора. Трением  диэлектрика о пластины конденсатора пренебречь.     

Ответ: 63.5 нДж. Рисунок: нет.  

	4.
Электрон  влетел  в  пространство между пластинами плоского  конденсатора  со  скоростью  10  Мм/с,  направленной параллельно  пластинам.   На  сколько  приблизится  электрон  к  положительно  заряженной  пластине за время движения внутри конденсатора (поле  считать  однородным),  если расстояние между пластинами равно 16  мм, разность потенциалов 30 В и длина пластин равна 6 см?     

Ответ: 5,9 мм. Рисунок: нет.  

	5.
Сплошной шар из диэлектрика (<эпсилон>=3) радиусом R= 10 см  заряжен  с  объемной  плотностью <ро>=50 нКл/м**3. Напряженность  Напряженность электрического поля внутри и на поверхности такого  шара  выражается  формулой  E=(<ро>*r)/(3*<эпсилон>0*<эпсилон>),  где r- расстояние от центра шара до точки, в которой вычисляется  напряженность поля. Вычислить разность потенциалов между центром  шара и точками, лежащими на его поверхности.     

Ответ: 3,14 В. Рисунок: нет.  

	6.
сопротивлением  0,1 Ом. Амперметр показал силу тока, равную  0,5  А.  Когда к источнику тока присоединили последовательно еще  один источник тока с такой же ЭДС, то сила тока в той же катушке  оказалась равной 0,4 А. Определить внутренние сопротивления r1 и  r2 первого и второго источников тока.     

Ответ: 2,9 Ом, 4,5 Ом. Рисунок: нет.  ???????????????

	7.
Какая работа A совершается при перенесении точечного заряда  q=20 нКл из бесконечности в точку, находящуюся на расстоянии r=1  см   от   поверхности  шара  радиусом  R=1  см  с  поверхностной  плотностью заряда СИГМА=10 мкКл/м**2?     

Ответ: A=113 мкДж. Рисунок: нет  

	8.
Шарик  массой m=40 мг, имеющий положительный заряд q=1 нКл,  движется  со  скоростью  v=10  см/с. На какое расстояние r может  приблизиться  шарик  к  положительному  точечному заряду q0=1.33  нКл?     

Ответ: mv**2/2=q*q0/4*ПИ*ЭПСИЛОН(0)*ЭПСИЛОН*r;   r=6   см.  Рисунок: нет  

	9.
Два  точечных заряда, находясь в воздухе (е=1)на расстоянии  r1=  20см  друг  от друга, взаимодействуют с некоторой силой. На  каком  расстоянии  r2  нужно  поместить эти заряды в масле чтобы  получить ту же силу взаимодействия?     

Ответ: r2=8.94cm Рисунок: нет.  

	10.
Два   металлических   одинаково  заряженных  шарика  массой  м=0.2кг  каждый находятся на некотором расстоянии друг от друга.  Найти  заряд  q  шариков  ,если  известно что на этом расстоянии  энергия  Wэл их электростатического взаимодействия в миллион раз  больше энергии Wгр их гравитационного взаимодействия.     

Ответ: Wгр=17нКл Рисунок: нет.  


